"文"起河东 向"潮"而生

运城文旅(深圳)招商宣传推介会侧记

本报记者 韩维元

大河之东,五千年华夏文明浩浩汤汤。 特区深圳,改革开放的大潮奔流不息。 当活力开放的深圳和厚重质朴的运城牵

手,会擦出怎样的火花呢? 6月7日,运城文旅 (深圳)招商宣传推介会在深圳大学举行。科技 创新之都与中华传统文化之根的交流,国际化 思维视野和关公忠义文化的融合,让这场相遇 显得异彩纷呈。

一次多元化的融合交流

"文旅产业要实现高质量发展,一方面要有 项目作支撑,另一方面也需要在理念上不断更 新,特别是当下,要逐步把项目融入生活,把生 活融入旅游,变旅游之城为生活之城,打造有烟 火气、符合消费需求的新文旅。"在6月7日举行 的运城文旅(深圳)招商宣传推介会上,中旅联 控股有限公司董事长符奕斌表示,中旅联将积 极参与到运城文旅事业的发展中,通过新理念。 新思维、新模式,真正把运城打造成一座文旅新

在当天的推介会上,不仅有来自新绛、万 荣、芮城、夏县以及关公文旅投精彩的招商宣传 推介,还有来自不同领域的专家学者为运城文 旅发展建言献策。盐湖、关公故里文化旅游景 区、河津、闻喜、万荣、关公文旅投、岚山根・运城 印象景区分别签约了盐湖区古神话数字文旅、 关公义坛、龙门景区、绛州古城大型演艺及夜 游、中华宰相村景区建设、宝鼎古城综合开发、 河东池盐文化博览园演艺及周边提升改造、航 天文昌科普基地运城共建基地8个项目,总投

值得一提的是,在当天的推介会上,运城市 文旅局局长陈小光向全国在校大学生发出邀 请,暑假期间,凡是到运城旅游的在校大学生, 可持本人身份证、学生证原件在运城市区享受 免费乘坐旅游直通车,免费游览运城18个4A 级景区等优惠活动,并可领取精美奖品。同时, 市文旅局、市民航机场管理局和深圳航空还组 建旅游服务联盟,针对深圳的游客出台优惠政 策,只要乘坐深航飞机来运观光旅游,凭登机牌 在运城市所有A级景区免费游览,一年内不限

当天晚上,大型民族交响乐《关公颂》在深 圳大学文汇礼堂奏响。交响乐以河东历史文化 为背景,融入独具特色的蒲剧元素和民族乐器, 将底蕴深厚的河东文化用交响乐的方式呈现给



观众,赢得了观众的阵阵掌声。

"近年来,运城坚持传统文化时尚表达、优 秀文化引领风尚、地域文化全球共享的理念,在 加强运城文化传播能力建设方面进行了积极尝 试和探索,其本意就是要将运城丰富的历史文 化用更加时尚多元的方式讲述给全世界,让更 多的运城文化走出去、活起来、潮起来。"运城市 委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰表示, 下一步,运城将立足丰厚的文化底蕴,借助省校 合作的契机,用更多时尚的方式讲好黄河故事、 讲好运城故事,同时也希望通过文化的桥梁,吸 引更多人才加入到运城的发展中。

一场沉浸式的文化展览

"截至目前,拥有全国重点文物保护单位数

量最多的省份是哪个省?""永乐宫体现了哪个朝 代的建筑风格?""山西最大的淡水湖是什么湖?"6 月7日,在运城文旅(深圳)招商宣传推介会场外, 来自深圳大学的学生们围拥在答题现场,通过扫 描关注"运城文旅"公众号,现场答题后,即可领取 一份精美的礼品。

刚刚答过题,同学们又来到运城特产展销区, 点心、麻花、煮饼、果醋、果汁等琳琅满目的"运城 味道",让大家大饱口福。

另一旁的绛州木版年画前,学生们排成长队, 依次领取一张张刻有吉祥图案的绛州木版年画。 绛州木版年画传承人吴百锁全神贯注,刷料、上 纸,再用专用工具让纸和木版充分接触,通过力道 均匀的反复延压,一张张散发着墨香的绛州木版 年画便"新鲜出炉"

从盐湖区的掐丝珐琅釉画、关公文创、錾福堂 錾花技艺,到新绛县的绛州剔犀、绛州澄泥砚、绛

第七届运城道德模范孙雅兰

德耀河东·道德模范风采录

一辆三轮摩托车突然起火,火苗蹿起2米多

高,火势凶猛,浓烟滚滚,情况十分危急。围

观群众束手无策时,马路对面路过的26路公 交车上冲下来一名女司机,她一手拎一个灭

火器,费力地翻过隔离护栏,并大声呼喊过往

车辆让开。这时,三轮摩托车已传出燃爆声,

她义无反顾,迅速打开灭火器压制火焰,正面

州木版年画、戏曲剪纸,从稷山县的金银细工制 作、螺钿漆器髹饰制作、金银累丝制作到永济市的 土布制作技艺、绛县的金钱石雕刻,从芮城县的布 艺和吹糖人、永乐宫文创到河津市戏剧脸谱、万荣 县的面塑、闻喜县的闻喜花馍,让深圳大学的学生 们通过学、品、鉴,全方位参与体验到了一场丰盛 的非遗文创展览。

"此次展览以'大河之东'为主题,围绕'一缕 曙光'(世纪曙猿)、'一堆圣火'(西侯度)、'半个蚕 茧'(西阴考古)、'一池白雪'(运城盐池)、'一位圣 人'(关公)等运城独特文化基因,展现了'全国国 保第一市'的厚重历史文化。"市文旅局副局长吴 丽宏介绍说,此次展览共有来自运城10个县(市、 区)的19家企业参展。

"通过答题、品鉴、现场互动参与的方式,我们 沉浸式地体验到了运城丰富的历史人文,也拉近 了我们跟运城的距离。暑假我一定要跟同学们去

趟运城,去切身体验一下关公故里的风土人 情。"深圳大学学生吴伟彬拿着刚刚答题得到的 精美礼品,又跟同学们加入绛州木版年画的制 作体验互动中。

一场高效率的项目对接

当前,随着人工智能、大数据、5G等现代信 息技术的发展,数字技术成为文旅产业融合创 新的新动力,推动文旅产业向数字化转型,对于 文旅产业高质量发展具有深远意义。带着这: 课题,6月5日,在运城文旅(深圳)招商宣传推 介会期间,陈小光一行来到深圳市环球数码集 团,就我市数字文旅产业发展与集团负责人进 行深入对接交流。

"运城不仅是武圣关公的故里,鲤鱼跃龙 门、禹凿龙门、张生和崔莺莺的故事等都发生在 运城,将运城丰富的人文资源与数字技术结合 起来,在运城博物馆推出数字文物展区,打造数 字关公虚拟形象、数字盐精灵,通过数字影视载 体,推动更多运城历史典故走向市场等都是运 城文旅要面对的新课题。"陈小光表示,下一步 运城将通过文旅产业的数字化,打造一批符合 年轻人消费需求的文旅新业态,真正让运城文 物活起来,让运城旅游火起来,全面引爆运城文

4月3日,深圳华侨城文化旅游科技集团有限 公司副总经理昌盛一行到运城考察,并与我市达 成文旅项目投资合作意向。为了进一步推动项 目落地,6月6日,陈小光一行来到该公司,就项目 的具体选址、融资方式、合作内容、项目定位、基本 构架、项目规模等进行逐一商议落实。

"我们做过很多项目,能够像今天这样,让 项目规划方与融资方直接对话交流,推动项目 落地的做法,我还是第一次遇到,从这一点上就 能真诚感受到运城对项目的重视和营商环境的 提升。"6月6日,正在运城考察的北京恒泰投资 管理有限公司负责人李俊龙专程赶到深圳,参 加了此次调研,并与昌盛就融资问题进行了面 对面的磋商交流。

"华侨城文化旅游科技集团将充分发挥人 才、运营、品牌等方面的优势,立足运城独特的 IP,深挖运城文旅产业发展潜能,创新和丰富运 城文旅行业市场供给,真正把这一项目打造成 具有区域影响力、带动力、辐射力的高品质文旅 项目,为运城打造知名旅游强市注入新力量。 昌盛表示。

市应急管理局督查地质灾害应对准备工作

本报讯(记者 付 炎)为扎实做好地质灾 害应对准备工作,按照省应急管理厅安排部署, 近日,市应急管理局派出检查组深入临猗县北 景乡、河津市小梁乡、夏县庙前镇等地,通过听 取汇报、查阅资料、实地查看等方式,对地质灾 害应急基础工作、应急机制建立及运转、应急救 援队伍训练等情况进行督导检查。 做好地质灾害应对准备事关人民群众生命

和财产安全,关乎社会和谐稳定。市应急管理 局要求各级各部门进一步强化责任意识,始终 坚持"人民至上、生命至上",扎实做好各项应急 准备工作。要强化装备物资储备,建立装备和 物资台账特别是大型救援设备台账,明确调拨 流程,确保突发情况下调得出、用得上。要强化 预案体系建设,结合辖区实际,针对性制定切实 可行的应急措施,明确应急处置组职责,并明确 到具体实施人。要强化演练和队伍建设,将地 质灾害训练纳入应急救援队训练计划,并严格 按计划进行;经常性开展政府、部门、队伍、群众 联动的实战性演练,以练备战,筑牢安全防线。

河津农商银行抢抓战略合作拓展发展空间

本报讯 今年以来,河津农商银行党委创 新经营思路,在积极主动向河津市委、市政府做 好工作汇报以及与相关部门充分沟通协商的基 础上,全面开展营销活动,稳步推进战略合作, 持续拓展发展空间。

据了解,河津农商银行目前已与河津市小 企业发展促进中心、河津市农业农村局等7家 单位就金融服务项目签订战略合作协议,与龙 门集团、宏达集团、华鑫源集团、津华药业等41

家企业签定了战略合作框架协议。截至今年4 月末,代发工资总户数达到345户,其中企业单 位162户、事业单位145户,代发人数共计99346 人,代发金额达到2.53亿元。

此外,河津农商银行与河津市数字智联公 司合作,开通河津市居民服务一卡通运营服 务,成为该公司一卡通业务唯一的资金监管合

(赵雷强)

的火熄灭了,她又去灭另一侧和发动机底部 的火,直到火完全被扑灭。确定安全隐患消

除后,她匆匆赶回公交车,围观群众和车上的 乘客纷纷为她竖起大拇指。 当天,一段"公交女司机提灭火器飞奔救 火"的视频在社交平台和短视频平台流传, "为这名'最美公交女司机'点赞""正能量,这

位美女值得表扬""挺身而出,巾帼不让须眉"……

短时间内赢得数万点赞。

雷锋式"最美公交女司机"

本报记者 付 炎

经过多家媒体采访报道,人们才知道这个危 之处显身手的公交女司机就是运城市公交公司 26路驾驶员孙雅兰。

熟悉孙雅兰的人得知她见义勇为的事迹并不 感到意外。这些年,她遇到需要帮助的人从不推 辞,曾帮助丢失手提琴的学生找到失物,帮助丢失 书包的小学生找到书包,收到过多名乘客送来的 锦旗和表扬信。

2005年一个大雪天的凌晨,孙雅兰和两名同 事上班途中,遇到一辆摩托车倒在大路中间,驾驶 员已昏迷,被很厚的大雪覆盖,只能看到其半身和 不远处倒地的摩托车。孙雅兰立即报警并拨打 120 急救电话, 伤者得到了及时抢救。事后, 家属 找到孙雅兰单位对她表示感谢。

2016年大年初一,万荣孤峰山林区发生火 灾,出车刚回到家的孙雅兰接到电话,顾不得疲劳 和陪伴多日未见的儿子,立刻赶往孤峰山投入 灭火战斗,后又留守法云寺巡山多日,及时发现 二次火情并报告有关部门,避免了山火死灰复

2018年12月9日晚,孙雅兰下班途中遇见 一辆被撞的电动三轮车,一位浑身是血的老人 躺在路中间。当时正是车流高峰期,天黑视线 差,伤者随时都可能被过往车辆造成二次伤害, 孙雅兰拨打急救和报警电话后,守护在伤者身 旁,不断招手示意过往车辆注意避让,直到救护 车和交警到来,她帮忙把伤者抬上救护车,配合 交警勘察完现场才离开。

孙雅兰对待工作积极向上,对待生活坚强 乐观,对待乘客热情友善。因工作表现突出,她 连续多年被评为优秀模范驾驶员,荣获2021年 度盐湖区道德模范、2021下半年"运城好人" 荣誉称号。在第七届运城道德模范评选中,她 被评为"见义勇为道德模范"。

服务送上门 实事办到家

王宝英

"谢谢你们特意上门为我们办理房产过 户手续,你们的服务真是太周到了!"近日,李 女士紧紧握着平陆县政务服务中心不动产登 记窗口工作人员的手连声道谢。

6月6日上午,李女士到平陆县政务服务 中心不动产登记窗口,咨询房屋转移登记事 项并寻求帮助。她告诉工作人员,她想与一 对80岁夫妇办理房屋转移登记,目前,拥有房屋 产权的两位老人一人在河南三门峡住院、一人住 在平陆县和谐小区。而根据法律规定,房屋转移 登记需要权利人、义务人同时申请签章才能办理。

平陆县政务服务中心不动产登记窗口负责人 了解具体情况后,立即开通"绿色通道",联合税务 窗口为李女士提供上门服务。工作人员先后来到

老人住院的医院和和谐小区,就房屋转移登记 相关事宜与两位老人进行详细沟通,两位老人 意识清晰、沟通正常,只是男主人因疾病无法亲 自到窗口申请办理。确认无误后,工作人员指 导老人签字、按手印,耐心细致地交代了后续登

服务送上门,实事办到家。平陆县政务服 务中心相关负责人表示,将始终坚持把方便群 众办事作为政务服务的出发点和落脚点,围绕 不同服务对象的需求,实时开展延时服务、预约 服务、上门服务等一系列"绿色通道"服务举措, 让服务有"速度"更有"温度"。

趁"枣"致富 抢"鲜"上市

闫豪杰

眼下,俯身进入临猗县庙上乡好义村枣 农王生玉的鲜枣暖棚内,映入眼帘的是一排 排葱郁茂密的冬枣树,一颗颗、一簇簇鲜枣红 绿相间、压弯枝头。

一大早,王生玉就和家人"钻"进暖棚,抢 抓晴好天气忙着采摘鲜枣,抢先供应市场。

公斤鲜枣售价在80元,每亩收益约为两万元, 鲜枣销售主要面向本地和陕西、河南等地市 场"。

洽谈。另外,鲜枣文化节即将举办,届时将有更 多的客商来咱们临猗,根本不用愁销路。"王生

据悉, 庙上乡共有9.5万亩耕地, 鲜枣种 植面积达到8.5万亩。近年来,该乡打破常规 栽培模式,摸索创新矮密早栽培、配方施肥。 开心型修剪、生物防治、设施大棚和环剥环割 六大技术。随着各项技术的推广和应用,庙 上鲜枣每年5月抢"鲜"上市,鲜枣货架期也 延长至6个月。如今,庙上枣农的增收致富 路越走越宽广。

盐湖区:家风建设涵养清风正气

本报记者 付 炎

"我和哥哥、妹妹从小就听您教育'做人要 有良心,要善良'。参加工作后,我们也时刻用 这句话提醒自己。"

"现在党带领我们过上了好光景,你也成为 了一名国家干部……你一定要听党的话,跟党 走,珍惜来之不易的机会,要以实际行动报答党 的恩情,一生不做亏心事,永留清白在人间。"

这是盐湖区龙居镇雷家坡村"廉政家书"活 动所征集到的两封家书。该活动是盐湖区开展 廉政文化建设的重要内容之一,由村"两委"干 部带头写,带动全村百余户群众积极参加,用 "家书"对话、用文字述廉,形成家风促清廉的良

近年来,盐湖区纪委监委将家风建设作为 推动全面从严治党向纵深发展的重要抓手,深 入实施加强廉洁文化建设"五廉五践"工作机 制,聚力打造"清风盐湖"廉洁文化品牌,号召全

区党员干部群众积极参与廉政家书征文活动, 先后共征集家书千余封,汇编并印发《一封廉政 家书》等书籍,鼓励干部家属以德立家、以廉养 家、以俭持家、以严治家,共同筑牢清廉家风防 为持续扩大家风教育覆盖面、影响力,盐湖

区纪检监察机关会同教育、妇联等部门,针对党 员领导干部及其家庭成员、年轻干部、青少年学 生、普通群众等不同受众群体,分层分类开展特 色鲜明的家风家训小课堂、讲座等系列教育活 动,推动廉洁文化化风成俗。

故事与内涵,探索创新家风家训宣传形式,教育 引导广大党员干部群众涵养家国情怀、陶冶廉 洁情操,以廉洁家风丰富廉洁文化内涵,让廉的 基调在党员干部中蔚然成风。"盐湖区纪委监委 有关负责人表示。

"下一步,我们将持续挖掘盐湖传统家风的

王生玉介绍,他家有4亩鲜枣,亩产约1500 公斤。"今年销售价格比往年略高一些,平均每

"还没采摘,就已经有好几家客商过来和我们

中共运城市委主管主办 社址:运城市河东东街3969号 - 邮政编码 :044000 电话 : 总编室 2233336 发行部 2233450 广告部 2233411 广告许可证 :1427014000001 全年报价 :448元 运城日报社印刷厂印刷 厂址 :运城市老东街 116号